

Стражи порядка на страже здоровья
Рекорд свердловских полицейских

Дина МУРЗИНА

Показатели заболеваемости в системе органов внутренних дел на Среднем Урале на 25-30 процентов ниже, чем в других отраслевых сообществах и в других группах населения.

О здоровье стражей порядка в Свердловской области заботятся 179 врачей, среди них семь кандидатов медицинских наук и 120 специалистов с квалификационными категориями.

Сотрудники милиции, то есть теперь уже полиции, в Свердловской области даже гриппом и ОРВИ болеют реже, чем остальные жители Среднего Урала. Уровень заболеваемости кишечными инфекциями, вирусными гепатитами «А» и «В», туберкулезом также меньше среднеобластных показателей, — говорит руководитель медико-санитарной части ГУ МВД по Свердловской области подполковник А. Лимонов.

Медико-санитарная часть областного ГУ МВД — это госпиталь на триста коек и большая поликлиника в Екатеринбурге на 1200 посещений в смену поликлиники филиала с госпиталем на восемьдесят мест и амбулаторно-поликлиническим отделением. Также функциони-

руют амбулатория в Каменске-Уральском и центр восстановительной медицины и реабилитации в Берёзовском. Кроме этого, в состав МСЧ входят военноврачебная комиссия, центр психофизиологической диагностики, центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора и медицинская часть Уральского юридического института в Екатеринбурге.

— Многие наши врачи и фельдшеры не раз направлялись на Северный Кавказ, где выполняли служебный и гражданский долг, — подтверждает начальник МСЧ областного управления МВД. — Если здесь, в стенах госпиталя и поликлиники, они имеют узкую специализацию, то там они — военные врачи в самом широком смысле этого слова. Им приходится лечить ранения и инфекционные заболевания, а также выполнять обязанности санитарных врачей.

Всего у свердловских врачей в погонах около 50 тысяч пациентов, помощь которым оказывается по 25 врачевым специальностям. Пять лет назад была получена лицензия на работы и услуги 71 наименования. А ныне медико-санитарная часть ГУ МВД планирует пролонгировать 92 вида услуг.



АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ

Трудоустроить инвалидов всегда было непросто. Причина — неадекватное отношение к ним.

«Такого нет у нас в Норвегии!»

Уральский опыт реабилитации инвалидов признают передовым даже в благополучной Европе

Александр ШОРИН

Организатор международных благотворительных проектов Петтер Холм, проживающий в норвежском городе Берген, в последние годы стал частым гостем не только в Екатеринбурге, но и в посёлке Верх-Нейвинский. Причина такой любви Петтера к Среднему Уралу — интерес к работе уникальной некоммерческой организации «Благое дело», которая занимается реабилитацией инвалидов. «Научиться совмещать творческий процесс и трудотерапию — такого у нас в Норвегии пока нет», — говорит он.

верной Европы, который приходил под Осло.

В городах Свердловской области этот коллектив известен такими постановками, как «Георгий Победоносец», «Данко», «Евгений Онегин»... И вот — «Золотая рыбка». Почему это «трагикомедия-фарс»? «Потому что все мы порой уподобляемся жадной старухе из сказки Пушкина, которой сколько ни дай — всё мало», — говорит Вера Симаква.

Труд как терапия

Театральные постановки — важная часть реабилитационного проекта, но было бы неправильно считать, что восхищение норвежца Петтера Холма вызывает только творческая работа.

В 2005 году организация «Благое дело» сумела договориться с администрацией посёлка Верх-Нейвинский, чтобы инвалидам отдали здание бывшего детского сада. Там открылись художественно-ремесленные мастерские: столярная, швейная, гончарная, свечная... Конечно, трудно было найти средства на оборудование. Пять лет назад первые столярные станки появились здесь благодаря гранту министерства экономики и труда Свердловской области, потом были и другие гранты, в том числе международные, поэтому число инвалидов, проходящих здесь реабилитацию, год от года увеличивалось. Сегодня, при поддержке правительства Свердловской области, организация «Благое дело» трудоустроила 30 инвалидов в Верх-Нейвинском, ещё больше 20 — в Екатеринбурге.

— Трудотерапия — это один из элементов лечебной педагогики, — рассказывает директор по реабилитации «Благое дело» Лариса Макарова. — Взрослые инвалиды не должны чувствовать себя нахлебниками, а работу мы им подбираем и по возрасту, и по силам.

Дмитрий Козлов, актёр, исполнивший роль старика в спектакле о золотой рыбке, — свечных дел мастер. Он гордится тем, что свечи он делает из воска, который доставляют сюда прямо с пасеки.



АЛЕКСЕЙ КУНИЛОВ

— Поносите их — они пахнут мёдом, — говорит он. Перед спектаклем открылась ярмарка изделий инвалидов, на которой можно было увидеть не только свечи, но и глиняную посуду, самодельные полотенца, одежду, изделия из сваленной шерсти.

А кроме мастерских, инвалиды много времени проводят на приусадебном участке. Работа в саду — тоже терапия.

— В Норвегии есть организации, занимающиеся с инвалидами театральной деятельностью, и есть такие, которые предоставляют им рабочие места, но связать это воедино пока не удаётся, — говорит Петтер Холм. — Поэтому я и считаю опыт «Благое дело» уникальным.

Штрихи к «портрету»

...На окраине посёлка Верх-Нейвинский мы увидели картину, которая поразила бы, пожалуй, не только иностранца, но и любого приезжего. Судите сами: на полянке мирно паслись несколько лошадей, а рядом — два ишака, северный олень и... верблюд. Всё это экзотическое «хозяйство» принадлежит местному конно-спортивному клубу «Каприоль». Когда мы за-

глянули в гости, руководителем этого клуба, Марией Каллистова, как раз седлала двух самых смиренных лошадей, чтобы инвалиды могли покататься верхом.

— С «Благим делом» мы сотрудничаем уже не первый год, — рассказывает она. — Ипотерапия — это важный элемент реабилитации, особенно для инвалидов с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

Кататься на лошадях нравится всем: выстраивается очередь из желающих. Вера Симаква, наблюдающая за занятиями верховой езды, говорит:

— На одном энтузиазме мы не сумели бы сделать для инвалидов даже малой части из того, что удалось. Нам всегда помогали самые разные люди — Маша Каллистова, Петтер Холм... Всех и не перечислить. А тот факт, что в последние годы к проблемам людей с ограниченными возможностями обращено внимание властей, говорит о том, что всё наше общество готово меняться, готово помогать инвалидам чувствовать себя полноценными членами общества. И я рада, что мы вносим в это свою лепту.

Трагикомедия-фарс «Золотая рыбка». Инвалиды могут быть замечательными актёрами. Но главное, что им даёт театр — это возможность общения. И друг с другом, и, конечно, с публикой

Долгая дорога к людям
После письма в «ОГ» фронтовичке помогли

Елена БЕЛОУСОВА

В сентябре 2010 года «Областная газета» опубликовала письмо инвалида Великой Отечественной войны екатеринбургки В. Назаровой. Валентина Яковлевна рассказала о том, как не первый год добивается установки на крыльце её дома пандуса. В ответ на многочисленные обращения чиновникам фронтовичка получала лишь отписки.



Валентина Назарова. «Теперь я — щась среди людей»

После публикации письма в газете за дело взялась Свердловская областная общественная организация инвалидов (ветеранов). Заместитель председателя совета СООО инвалидов (ветеранов) Валерий Иванов пробивал по инстанциям строительство пандуса, затем контролировал процесс постройки.

— Просьба заслуженного человека, фронтовички, почти два года фактически игнорировалась чиновниками, — говорит Валерий Николаевич. — Между тем пандус для Валентины Яковлевны — жизненная необходимость, без него человек был заперт в четырёх стенах. Когда мы приехали к Назаровой и сказали, что сделаем всё, что в наших силах, видно было: она уже не верит в то, что пандус будет.

— Действительно, я тогда не поверила, — рассказывает Валентина Яковлевна. — Сколько было пустых разговоров! Как-то позвонил сотрудник районной администрации, пообщался, что 9 Мая на парад отнесёт меня на руках. Конечно же, это были только красивые слова — я так и не побывала в тот раз на праздновании Дня Победы, не встретилась с моими друзьями-фронтовиками.

Боевое крещение медсестры Валентина Назарова получила в

Сталинграде. Потом было форсирование Днепра. В 44-м — тяжёлое ранение. В санитарном эшелоне, по дороге в тыловую госпиталь, у неё началось сильнейшее кровотечение. Врачи поставили страшный диагноз — гангрена. Ампутация ноги, длительное лечение в госпитале, мучительные месяцы привыкания к протезу. Ей было тогда 22 года.

Валентина мечтала стать врачом. Она предприняла несколько попыток выучиться в институте. Не получилось — ранение настойчиво давало о себе знать. Работала лаборантом. Среди многочисленных боевых наград Валентины Назаровой — ордена Отечественной войны I и II степеней, медаль «За отвагу».

Теперь, когда пандус всё-таки построен, она может чаще бывать на улице. «Долгой у меня получилась дорога к людям, говорит В. Назарова. — Спасибо областному совету ветеранов за доброе дело — не только от меня, фронтовички, но и от молодых мам, живущих в нашем подъезде: благодаря пандусу и им теперь легче с колясками».

ПРАВООПОРЯДОК

Раскрыто тройное убийство

Менее чем за сутки свердловские сыщики раскрыли дерзкое преступление, совершённое в Ревде, — убийство женщины и двух её детей.

Информация о том, что в квартире жилого дома на улице Карла Либкнехта в Ревде обнаружены тела трёх убитых, поступила в дежурную часть милиции города вчера около шести утра. 28-летняя Анна Косова и двух её дочерей — одного года и семи лет — зверски задушили.

На поиски преступников были брошены лучшие силы следственного управления Свердловской области. По словам пресс-секретаря главка МВД Валерия Горелых, оперативно-следственной группой были опрошены сотни жителей Ревды, все соседи и знакомые погибшей. И в тот же день сыщики по горячим следам вышли на убийц — ими оказались двое местных жителей, ранее судимых за имущественные преступления.

По данным следствия, и в квартире Анны Косовой они забрались с целью грабежа. Их добычей здесь стали всего лишь сотовый телефон, телевизор, компьютер и набор инструментов. Чтобы скрыть следы преступления, бандиты задушили всех жильцов квартиры. Продав нагрябленное, эти двое в тот же день отплатились на шашлыки.

По словам Валерия Горелых, сейчас подозреваемые арестованы и дают признательные показания. Начальник областного милиционерского главка Михаил Бородин дал указание поощрить всех оперативников, которые помогли в кратчайшие сроки раскрыть это зверское убийство.

Адвокатский арсенал

Семь пистолетов, пистолет-пулемет и револьвер хранит в своей «секретной коллекции» свердловский юрист.

Действующий адвокат Первой специальной коллегии адвокатов Свердловской области 62-летний З. подозревается в незаконном приобретении и хранении огнестрельного оружия. Первоуральским межрайонным следственным отделом Следственного управления установлено, что зимой 2009 года гражданин З. незаконно приобрел три пистолета самообороны «лидер», доработанный кустарным способом, два «Макарова», револьвер «наган», также доработанный кустарным способом макет пистолета Стечкина. Кроме этого, в тайном адвокатском хранилище обнаружены пистолет с приспособлением для бесшумной стрельбы, а также пистолет-пулемет «кедр». Весь этот арсенал, сохраняемый владельцем в потайном месте, был изъят в марте нынешнего года при помощи сотрудниками УФСБ России по Свердловской области.

Как сообщает пресс-служба областного следственного управления, в отношении юриста-оружейника возбуждено уголовное дело. Сейчас следствие работает над закреплением доказательственной базы, чтобы предъявить гражданину З. обвинение по статье УК РФ, предусматривающей наказание за незаконное приобретение и хранение огнестрельного оружия.

Криминальный «ПЛЕНЭР»

Подростков, которые разрисовали вагоны нижегородской электрички, привлекут к ответственности за вандализм.

Граффитистов, которые обезобразили вагоны электрички, задержали сотрудники управления на транспорте МВД России по УрФО. Как выяснилось, три задержанных студента участвовали в своеобразной акции, на которую все соехались двенадцать подростков из Тюмени, Перми и Нижнего Тагила. Познакомившись по Интернету, они заочно договорились разрисовать вагоны, потому что фотографировать результат своего творчества и выложить фото в Сети на зависть другим любителям искусства граффити.

Работали художники под покровом ночи. Когда сотрудники транспортной милиции заметили и окликнули подростков, те кинулись врассыпную. Сотрудникам ЛОВД на станции Нижний Тагил удалось остановить троих беглецов, двоим из которых по 17 лет, а третьему недавно исполнилось 18. Сейчас идёт работа по установлению личностей остальных участников ночного «ПЛЕНЭРА».

Граффитисты нанесли вагонному хозяйству немалый ущерб. Покрасить только один вагон поезда стоит не менее пятидесяти тысяч рублей. А испорченными оказалось пять вагонов. По факту порчи железнодорожного имущества возбуждено уголовное дело по статье «Вандализм». Эта статья предусматривает за порчу имущества на общественном транспорте или в иных общественных местах наказание штрафом в размере до 40 тысяч рублей. Впрочем, возможны варианты: обязательные работы на срок от 120 до 180 часов, исправительные работы от шести месяцев до года либо арест на срок до трех месяцев.

Подборку подготовили Сергей АВДЕЕВ и Зинаида ПАНЬШИНА

Открой мир с новым ВКЛАДОМ!
Возможность получить путевку на двоих на морской SPA курорт!*

Предложение по вкладу действует с 15 апреля по 15 августа 2011 г.

ВКЛАД МОРЕ В ПОДАРОК

НАЦИОНАЛЬНЫЙ РЕЗЕРВНЫЙ БАНК
ЕКАТЕРИНБУРГ, УЛ. СТЕПАНА РАЗИНА, 16,
(343) 379 51 21, 379 51 26

* При участии Вкладчика в творческом конкурсе «Море в подарок» приз — Путевка в Medical SPA-отель «Море», адрес: Украина, АР Крым, Алушта, ул. Набережная, 25. Путевка на 2 персоны включает недельное проживание в двухместном номере в Medical SPA-отеле «Море», питание — завтрак, трансфер (проезд от вокзала до отеля и обратно) в период с 25.08.2011 по 28.12.2011. Призовой фонд — 27 путевок.

АКБ «НРБанк» (ОАО), Генеральная лицензия Банка России №2170 Подборности в офисах НРБанка или на сайте www.nrbb.ru